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Αθήνα, 01.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ: «Αυξημένες παραιτήσεις στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού και επιπτώσεις στη 
στελέχωση των Μονάδων του Στόλου» 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του ειδικού αμυντικού τύπου, αλλά και δημόσιες 
παρεμβάσεις ενώσεων και συλλόγων στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, παρατηρείται 
σημαντική αύξηση των παραιτήσεων στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού κατά το πρώτο 
τετράμηνο του 2026. 

Ειδικότερα, γίνεται λόγος για υποβολή περίπου 150 παραιτήσεων στελεχών του Πολεμικού 
Ναυτικού μέσα στους πρώτους τέσσερις μήνες του έτους, αριθμός που φέρεται να 
παρουσιάζει αισθητή αύξηση σε σχέση με προηγούμενα έτη. Παράλληλα, διατυπώνονται 
ανησυχίες ότι οι αποχωρήσεις αυτές ενδέχεται να επηρεάζουν τη στελέχωση των πολεμικών 
πλοίων και να επιβαρύνουν περαιτέρω το εναπομείναν προσωπικό. 

Στα ίδια δημοσιεύματα και ανακοινώσεις αποδίδονται οι τάσεις αυτές σε συνδυασμό 
παραγόντων, όπως οι συνθήκες υπηρεσίας, η αυξημένη παραμονή εν πλω, οι οικονομικές 
πιέσεις που αντιμετωπίζουν τα στελέχη και οι επιπτώσεις του νέου σταδιοδρομικού πλαισίου 
που θεσπίστηκε με τον ν. 5265/2026. 

Επειδή η επάρκεια και η διατήρηση έμπειρου προσωπικού αποτελούν κρίσιμη προϋπόθεση 
για τη διατήρηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του Πολεμικού Ναυτικού, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες παραιτήσεις στελεχών υποβλήθηκαν στο Πολεμικό Ναυτικό κατά τα έτη 2023, 
2024 και 2025, καθώς και από 1.1.2026 μέχρι σήμερα;  

2. Πώς κατανέμονται οι ανωτέρω παραιτήσεις ανά κατηγορία προσωπικού 
(Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, ΕΠΟΠ);  

3. Έχει αξιολογήσει το Υπουργείο εάν υφίσταται συσχέτιση μεταξύ της αύξησης των 
παραιτήσεων και των ρυθμίσεων του νέου σταδιοδρομικού πλαισίου του ν. 
5265/2026; Εάν ναι, ποια είναι τα σχετικά συμπεράσματα;  

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την ενίσχυση της παραμονής των 
στελεχών στο Πολεμικό Ναυτικό, ιδίως όσον αφορά τα οικονομικά κίνητρα, τη 
μέριμνα προσωπικού και τις συνθήκες υπηρεσίας;  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5759

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

558

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/6/2026
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Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

• τα επίσημα στοιχεία παραιτήσεων ανά έτος και Κλάδο,  
• τυχόν μελέτες ή εισηγήσεις που προηγήθηκαν της ψήφισης του ν. 5265/2026 σχετικά 

με τις επιπτώσεις του στο προσωπικό.  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




